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MESURE DU STRESS HYDRIQUE DES PLANTES (Sciences
e

e stress hydrigue

-On parle de stress ou déficit hydrique lorsque les performances et la survie des végétaux est limitée par un mangque d’eau.

Dans |'étude des structures de végétation, |'etat hydrique des plantes donne une idée de |'effet des interactions avec les
plantes voisines.

-Plusieurs méthodes existent pour mesurer I'un ou l'autre des composants du potentiel de I'eau dans la plante, Y\, = Ys + Yo0u Y ¢

représente le potentiel osmotique et Y  le potentiel hydrostatique ou de turgescence. La méethode de la chambre a pression permet de
mesurer le potentiel hydrostatique sur le terrain.

-Les stress environnementaux comme la secheresse (Y, bas), mais egalement les températures extrémes, dégradent |'état fonctionnel
du systeme photosynthétique. Etant donné linterdépendance des voies de désexcitation avec la photochimie, si I'activité
photosynthétiqgue est perturbée, la dissipation d’énergie (chaleur et fluorescence) augmente. On peut observer directement ce
phénomene en calculant l'intensité de la fluorescence chlorophyllienne.
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La chambre a pression

-Cette technique permet de mesurer la pression (Yp) dans les
vaisseaux conducteurs d’eau de la plante: le xyleme. |l ~ ¥p < 0| \, |
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-Une feuille ou un rameau sectionne est enferme dans une chambre. 7l ' Colonne  Colonne  Colonne

d'eau dans d'eau d*eau

La pression de cette chambre est augmentee jusqu’'a ce que |'eau F?" le xyleme  aprés  lorsque

avant excision la pression

réapparaisse sur la surface de section. C’est a dire lorsqu’on a atteint iy excision R

la pression d’équilibre. Cette pression est egale en valeur absolue ~ Bombonne atteinte
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mais inverse en signe a Y, dans le xyleme. Chambre
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L a fluorescence

Les pigments qui permettent a la plante de faire de la

photosynthese sont appelés chlorophylles. Ce sont eux qui

__ donnent une couleur verte aux végétaux. Lorsque ces

ng“g’“ _ i< pigments recoivent des photons (c’est a dire de la lumiére),
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¥ Feullle (Parols) ' ' 'émission de lumiere (ou fluorescence) et bien sur la
= -1.0 MPa ' E photochimie, la source énergétique de la plante.
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